

**Addendum No. 1 to RFP 15-40**



**CITY OF SOMERVILLE, MASSACHUSETTS**  
**Department of Purchasing**  
**JOSEPH A. CURTATONE**  
**MAYOR**

To: All Parties on Record with the City of Somerville as Holding RFP 15-40,  
Temporary Living Quarters at Engine 3

From: Angela M. Allen, Purchasing Director

Date: November 7, 2014

Re: Deadline Extension; Responses to Questions

**Addendum No. 1 to RFP 15-40**

---

**Please acknowledge receipt of this Addendum by signing below and including this form in your proposal package. Failure to do so may subject the proposer to disqualification.**

**X**

---

Name of Authorized Signatory  
Title of Authorized Signatory

## **Addendum No. 1 to RFP 15-40**

### **Proposal Deadline**

The proposal deadline will be extended from Wednesday, November 12 to **Monday, November 17, 2014 at 11:00 a.m.**

### **Questions from Prospective Bidders**

#### **1. Ceiling Heights**

What are the finished ceiling heights of each floor and for the offset with the flat roof?

Answer: Refer to finish schedule on drawing A3 for ceiling heights.

#### **2. Fire Rating of Sidewall**

If the flat roof is required to have a 2-hour fire rating is there a special requirement for the rating of the sidewall of the 2-story building?

Answer: North and West wall of 2-story module is to be 2-hour rated. South wall of one story module is to be 2-hour.

#### **3. Cross Section of Stairs**

We will need an accurate cross section of stairs from the 2-story to the reporting office. According to my rough calculations this area does not work.

Answer: Opening at top of stair matches ceiling height in Report area so head height will work.

#### **4. Cutting and Capping of Utilities**

Who is responsible for cutting and capping utilities?

Answer: Prior to demolition of the existing trailer on the site, the awarded contractor for the new modular project will be responsible for cutting and capping utilities from the existing trailer to the Public Safety Building. The modular building contractor will also be responsible for reconnecting all utilities from the Public Safety Building to the new modular living quarters.